

Четверг

17

апреля

1941 года

№ 90 (1801)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г. г. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло с времени русско японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918 — 22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами».

Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных не разрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при

всей их важности, нередко по тому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды» за 14 апреля с. г.)

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его Превосходительству господину СТАЛИНУ.

Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт

является, прежде всего, результатом Вашей большой провициальности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне бу-

дет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуке МАЦУОКА.

Ярославль 13 апреля

1941 года.

Телеграмма товарища И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Омск

Министру Иностранных Дел Японии Господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе вза-

имного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.

Москва

15 апреля 1941 года.

За ефремовские нормы и способы сева!

Будем высевать по 2 центнера на гектар

Позавчера руководители бригад и звеньев нашего колхоза обсудили письмо бригадиров и звеньевых колхозов Курмышского сельсовета.

Обменявшись мнениями, мы одобрили их инициативу, решили применить все те агротехнические мероприятия, которые они наметили провести в своих колхозах нынешней весной. Возможности для этого у нас есть.

Здесь же мы договорились, — за счет чего можно увеличить нормы посева. Во время засыпки семенных фондов, исходя из ранее установленных норм посева, например, яровой пшеницы, мы должны были засыпать по 1,8 центнера на гектар, но их было отчис-

лено по 2 центнера. Семян овса было засыпано так же по 2 центнера вместо установленной нормы 1,7 центнера. Получившиеся отходы при очистке семян мы воспользуемся за счет зерна, предназначенного для продажи на колхозном рынке.

На следующий же день актив организовал подготовку к проведению агротехнических мероприятий над семенами. В частности делается настил полов в крытом току, где будут яровизироваться семена, готовятся кадки, химикаты для протравливания, термометры запасены.

Е. Симулина.

Председатель колхоза «Парижская Коммуна».

Бригадирам и звеньевым — агрономическую помощь

Обсудив на своем производственном совещании письмо бригадиров и звеньевых колхозов им. К. Ворошилова, им Тельмана и «Искра», помещенное в газете «Колхозное Знамя» за 15 апреля, мы, специалисты сельского хозяйства, одобряем их замечательную инициативу по внедрению на колхозные поля передовой ефремовской агротехники.

В свою очередь мы поможем звеньям, бригадам колхозам в обработке почвы, в комплексном применении агротехнических мероприятий с таким расчетом, чтобы они полностью выполнили взятые обязательства по получению высокого урожая хлебов.

Следуя примеру передови-

ков сельского хозяйства, мы, специалисты, также включаемся в предмайское социалистическое соревнование на борьбу за сталинский урожай. Постараемся все свои знания отдать для того, чтобы перевыполнить данное району задание по урожайности — в 13,9 центнера с гектара — и одержать первенство по урожаю зерновых хлебов в области.

Гл. агроном райзо

Ф. Тихоничев.

Агрономы:

А. Полуэктов,

Л. Тихоничева,

М. Воронова.

Ст. агроном МТС

А. Калинин

Агроном...

Кириллин

ПРИМЕНИМ ШАХМАТНЫЙ СЕВ

Бригадиры и звеньевые колхозов им. К. Ворошилова, имени Тельмана и «Искра», Курмышского сельсовета, совершенно правильно подняли вопрос о применении новейшей ефремовской агротехники. Увеличенные нормы и шахматный способ сева мы практиковали еще в прошлом году и результаты были замечательные.

Так, например, овса высевали на один гектар 1,7 цент. вместо нормы 1,5. В итоге получили урожай по 18 цент. с гектара. Картофеля высаживали по 20 цент. на гектар вместо 16. Урожай его собрали необычайный — по 140 цент. с гектара.

Сравнительно высокий урожай мы сняли и других культур, так как высевали семена по увеличенной норме.

Еще шире ефремовские нормы и способы сева применим в текущем году. До начала полевых работ агротехнически обработаем весь семенной материал. Мы подготовили помещенные для яровизации семян,

кадки для бионтизации, запасли формалин, термометры, мешкотару, котлы. Одним словом — все нужное для предпосевной обработки семенного материала у нас налицо.

Весенний сев проведем в самый короткий срок — в 3-4 дня. Нормы посева при 100-процентной годности семян и для шахматного сева устанавливаем — овса 1,7 цент. на гектар, пшеницы — 2 цент. и проса — (при рядовом посеве) — 0,4 цент. на гектар, картофеля 20 цент. на гектар. Эти нормы, как видите, выше обычных, ранее применяемых в нашем районе.

Почву под яровые культуры хорошо заправим местными и минеральными удобрениями, сделаем ее структурной с тем, чтобы качественно заделать семена, обеспечить нормальное развитие и рост посевов.

И. Шальнов.

Председатель колхоза имени Молотова.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях

Слабо работали с кандидатами партии

О дне и месте отчетно-выборного собрания все члены и кандидаты партии территориальной Болобоновской парторганизации знали за 5 дней раньше. На собрании из 14 членов и кандидатов партии присутствовало 13.

В отчетном докладе секретарь парторганизации т. Лапин провел ряд положительных и отрицательных фактов в работе парторганизации. Он отметил, что за отчетный период партийная организация значительно пополнила свои ряды за счет лучших стахановцев сельского хозяйства. В кандидаты было принято 5 человек, из кандидатов в члены ВКП(б) 4 человека.

Все свои силы партийная организация расставила на решающих участках колхозного производства. В числе членов и кандидатов партии 6 председателей колхозов, бригадир, заведующий птицефермой, конюх и т.д.

Многие коммунисты показывают замечательный пример своего труда. Так, молодой кандидат партии т. Карасев работает бригадиром. Его бригада — передовая в колхозе. Колхозники и колхозницы т. Карасев мобилизует на выполнение задач, стоящих перед колхозом, на основе массово-разъяснительной работы, которую он проводит систематически.

Дальше докладчик рассказывает, как выпол-

няются партийные поручения. Кандидат партии учительница т. Куликова регулярно проводит с комсомольцами занятия по изучению биографии товарища Сталина. За отчетный период коммунисты значительно выросли политически, стали способными руководить коллективным хозяйством, являются неплохими агитаторами. К таким относятся И. Никитин — председатель колхоза «Красный восток» и другие.

Вместе с этим на отчетном собрании было отмечено немало недостатков в работе парторганизации и ее секретаря. Справедливо говорил т. Карасев о том, что секретарь парторганизации плохо помогал молодым кандидатам партии по повышению их идейно-политического роста, не интересовался в чем они нуждаются и какая им нужна помощь.

Выступавшие т. т. Никитин и Мокеев подвергли резкой критике т. Лапина за то, что он редко бывал в колхозах — на производстве. И неслучайно его не избрали секретарем парторганизации.

После окончания прений собрание секретарем парторганизации избрало т. Полшкова Ивана Григорьевича и заместителем секретаря парторганизации — т. Саблина Николая Михайловича.

Н. Мокеев.

РУКОВОДИТЬ ДОРОЖНЫМ СТРОИТЕЛЬСТВОМ

Всем известно, что благоустроенные дороги имеют большое значение. Однако Бортсурманский сельсовет крайне мало уделяет внимания этому вопросу. План дорожного строительства он выполнил лишь на 50 процентов, тогда как за зимний период имел возможность на трассу полностью вывезти песок, щебень, лес. Но этого не сделал. Песку вывез только 500 кубометров вместо 1000.

Особенно в этом отстала артель «Защита революции», вывезшая всего песку 32 кубометра вместо плана 130. Причем здесь до сих-

пор нет человека, который бы отвечал за дорожное строительство.

Немногим дальше ушли и остальные колхозы сельсовета.

Такое явление произошло потому, что исполком сельсовета, комиссия по благоустройству плохо руководили этой работой. План дорожного строительства должен быть выполнен и дороги приведены в культурный вид.

А. Захаров.

Должностное лицо
Бортсурманскому сельсовету.

ПЛОХОЙ ПРИМЕР

Плохо в колхозе им. К. Ворошилова заботятся о поставках мяса и молока государству. В первом квартале за общественное хозяйство не сдано 450 килограммов свиного мяса и 2500 литров молока. Из хозяйств колхозников уплатили молока меньше половины, а мясо сдало не более 20 хозяйств.

Эти факты сами по себе говорят о безответственном отношении правления колхоза к государственным заготовкам, об отсутствии авангардной роли актива.

В частности плохой пример показывает в этом секретарь парторганизации Е. Т. Ма-

мылова. Ее хозяйство имеет недоимку молока 158 литров от прошлого года, не сдало одну козку, не уплатило 22 килограмма мяса, на которое ей было вручено платежное извещение еще 11 февраля.

Может ли хозяйство Мамыловой своевременно выполнять государственные поставки? Да, эта возможность имеется. Не имеет Мамылова лишь чувства ответственности за это важнейшее государственное мероприятие.

Отсюда ясна причина затягивания поставок.

И. Щербаков.

Родители и дети

Мне хочется рассказать о том, как надо и как не надо воспитывать детей дома. Приведу только два примера. Из них ярко видно, какую огромную роль играет семья в деле воспитания учащихся.

Мария Ерахтина — дочь садовода. Заканчивает 10 класс. Комсомолка. Лучшая общественница. Учится только на «хорошо» и «отлично». В классе, да и среди учащихся всей школы, пользуется большим авторитетом. Она председатель учкома. Руководит школьной организацией РОКК. Ко дню Красной Армии подготовила 21 значиста ГСО. Во всех мероприятиях, которые проводит школа, принимает активное участие. Сейчас готовится к проверочным испытаниям, Мария ежедневно работает над собой.

В прошлом году в летние каникулы за ударную работу в колхозе правление премировало ее денежной премией.

Отец ее И. С. Ерахтин тесно связан со школой. Он интересуется учебой своей дочери, аккуратно выполняет все советы учителей, тем самым помогает и воодушевляет дочь на достижения еще лучших успехов в учебе и труде.

Совершенно противоположны отец и сын Сияновы. Они считают: «Ученье — вот чума, ученье — вот причина, что нынче, лучше чем когда, безумных развелось людей, и дел, и мнений» — так когда-то заявил свое презрение к науке Фамусов (комедия «Горе от ума» Грибоедова).

Александр Сиянов — сын заведующего БТФ. Тоже учится в 10 м классе, комсомолец. Но...

придя из школы, он бросает книги, бежит на улицу, встречает первую попавшуюся лошадь и раз'езжает на ней то по делам, а то и от безделья. Читает очень мало. Отсюда речь его неправильная. Русским языком никак не овладеет. Тянется в хвосте и по остальным предметам. Ошибки не исправляет. Тетради часто забывает дома. Не участвует в общественной работе. На замечания учителя всегда отвечает: «Я все знаю, уроки готовлю хорошо, но мне только придирают».

Такого же мнения придерживается и его отец.

Дирекция не раз пыталась привлечь отца Сиянова к работе в школе, но пока безрезультатно.

Правление колхоза выделило его руководителем кружка животноводства при школе. Но сюда он не явился ни разу. А попробуйте ему что-ли-

бо сказать о слабой успеваемости детей, — он и школу и учителей изругает. По его мнению, сын получает плохие отметки потому, что он, как зав. БТФ, не дает учителям и школе лошадей.

Такие вредные и необдуманные рассуждения и такое отношение Сиянова к школе, безусловно, действует и на его детей. Времени еще достаточно, чтобы выправить свои ошибки отцу и сыну. Сделать это необходимо.

Проверочные испытания покажут, когда Мария Ерахтина и Александр Сиянов принесут своим родителям по форме один и тот же аттестат об окончании школы, но с различными оценками.

Н. Назаров.

Учитель Бортсурманской средней школы.



Гимнастические соревнования

Организовано прошли гимнастические соревнования комсомольцев и школьников 12 апреля в Ледьерской средней школе.

В соревновании участвовало 5 команд. Благодаря хорошей подготовке, все 50 человек успешно выполнили восемь упражнений типа «Зарядка» из комплекса на значок ГТО 1-й степени.

Как недостаток, в соревновании мало участвовало несоюзной молодежи — школьников (всего только 6 человек).

К. Сарбаев.

Заложено девять парниковых рам

Воодушевленная постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, садоводческая бригада колхоза «Путь Ильича» серьезную работу проводит в общественном саду.

Сейчас бригада под руководством садовода А. Т. Козовина засеяла 9 парниковых рам семенами помидоров, а на днях заложит 17 рам под арбузы и капусту.

К смотру детского творчества

Смотр детского творчества в школах района будет проводиться с 24 апреля по 10 мая, а районный 17—18 мая.

Деятельно готовятся к этим дням учащиеся Деляновской НСШ. Под руководством учительницы Н. И. Раутиной хоровой коллектив в количестве 34 человек разучивает песни советских композиторов. Уже проведено более 10 спевков. Хор исполнит под шумовой оркестр песни «Марш танкистов», «Четыре героя», «Сулико» и другие.

Пионеры 6 класса, под руководством Кати Щербаковой, готовят ряд физкультурных упражнений и пирамид.

А Николаева.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 апреля)

На балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Енин (Западная Югославия) и достигли порта Шабеник. Части итальянского военно-морского флота и пехоты заняли острова вокруг порта Цары.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Гопола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контрнаступление по направлению к городу Скопье.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии, повидимому, осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря. Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Корчу (недалеко от албано-греческой границы).

В северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутари.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров в Средиземном море Мальту.

В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы и портовые сооружения в Англии и Шотландии.

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. Агентство Югайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл отдал приказ английским войскам, оперирующим в Египте, отступить до Мерса Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1.400 танками.

В Восточной Африке — ничего существенного не произошло. (ТАСС).

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ